

广东省教育厅回应“高考移民”： 回原籍地考试或取消高考成绩

央视、新华社

此前,有群众反映深圳市富源学校高三部分学生,存在“人籍分离”“高考移民”等问题。深圳有关部门日前证实,富源学校在本次“二模”考试的前100名学生中,确实有10多名是从河北衡水第一中学转入的。广东省教育厅回应,若“高考移民”情况属实,学生将发回原籍。

针对深圳富源学校被质疑存在“高考移民”事件,广东省教育厅厅长景李虎回应称,对高考前查出来的“高考移民”,要让他们妥善回到原籍地去考试;如果在高考结束之后还发现有“高考移民”,就要取消这些考生

的高考成绩。

所谓高考移民指的是,部分考生为了达到上大学或者上好大学的目的,利用不正当手段和途径,向录取分数线比较低、录取率比较高的省份流动。“高考移民”通过不正当手段会挤占考生正常的高校入学机会,损害广大考生的利益。

广东省教育考试院8日发布关于落实治理“高考移民”工作要求的通知,启动复查高考考生报名资格工作。要求广东各地招生办公室要会同公安机关重点对高中阶段将户籍、学籍从外省迁入广东或户籍为外省的高考报名考生的资格复查,认真审核考生报名资料,核查户籍迁入是否

合规、学籍和学习是否存在“人籍分离、空挂学籍、学籍造假、在册不在校、在校不在籍”等情况,核查报名手续是否规范,跨市借考、往届生报名是否符合规定。

同时,广东各地市招生办公室要根据公安、教育行政部门对户籍、学籍核查认定的事实以及报名、借考是否规范等,对复查中发现不符合广东高考报名条件的考生,要按照程序和规定,一律取消其在本地或广东高考报名资格,杜绝不符合报考条件的考生在广东参加高考。凡出现瞒报、错报、漏报,或者治理“高考移民”工作不力者,将予以严肃追责和问责。

山西大同回应“拖欠药店医保结算费用” 费用已结清,将开展自查

新华社 孙亮全

国务院“互联网+督查”曝光台日前发布了“关于山西省大同市医保机构拖欠定点零售药店医保费用问题的督查情况通报”。8日,山西省大同市有关方面公布了整改情况,称拖欠相关药店的医保费用已全部结清,并围绕反映的问题,举一反三,全面开展自查。

大同市有关方面表示,2019年4月26日,国务院办公厅督查室到大同市平城区,就群众反映医保定点零售药店医保结算费用被拖欠问题进行督查后,大同市高度重视,责令有关

部门迅速启动应急机制、问责机制,对问题连夜彻查,立即整改,查清责任,追责问责。截至4月30日,平城区177家定点药店的医保费用1402.37万元已全部结清。

5月7日,关于大同市拖欠药店医保结算费用的相关新闻播发后,大同市召开紧急专题会议,安排有关县区、部门,迅速行动,全面排查,立即整改,关于对医药机构医保准入变相实施国务院已明令取消的“两定机构审查”审批事项已于2019年市医保部门成立后取消。

大同市政府有关方面表示,将把

医疗保障工作作为一项重要的民生工作,提高政治站位,全面排查,立行立改,建章立制,举一反三。重点围绕医保费用是否及时结算、相关业务制度规定是否严格执行、服务措施是否落实到位等全面开展自查。发现问题,全部及时解决到位。并以此事件为警醒,进一步优化服务流程,提高服务质量,扎实做好各项工作,全面落实好各项医保政策。同时,主动接受媒体监督,积极回应社会舆论,及时在主流媒体公开发布情况。对在工作中不作为、慢作为的单位和个人要严肃追责问责。



急救知识进校园

5月8日,在邯郸市邯山区桃源小学,邯郸市明仁医院的医护人员向学生传授心肺复苏急救知识。

当日是世界红十字日,为了提高学生紧急避险意识和应急救护能力,河北邯郸、衡水等多地开展了“急救知识进校园”主题活动,医护人员现场向学生传授心肺复苏、包扎等应急救护知识。

新华社 王晓 摄

坐火车办临时身份证证明不用拍照了

新华社 沈汝发

5月8日,《新华每日电讯》刊载题为《坐火车办临时身份证证明不用拍照了》的报道。

4月19日,《新华每日电讯》刊登《办临时身份证坐火车,非得拍照证明自己是自己?》引起社会广泛关注。公安部铁路公安局有关负责人回应称,已要求所有办证单位和人员不得再要求办证人员提供照片。

公安部铁路公安局召开全路公安机关视频会要求,对于办理乘车临时身份证件交费照相问题,要本着方便旅客、服务旅客的原则,公安制证窗口一律通过公安部人口信息系统

核实办证人员身份,不得要求办证人员提供照片,更不允许要求办证人员到指定地点照相办理。

同时,公安部铁路公安局还要求,对办理乘车临时身份证件相关公告、须知等再次进行排查,清理办证需提供照片相关内容。

“今后再有发现一律严肃处理。”公安部铁路公安局有关负责人表示,目前全路公安机关按照要求,利用三天时间进行了一次自查自纠,各项措施均已落实到位,铁路公安机关管理的办证窗口均未再发现要求提供照片的情况。

中国铁路总公司客运管理处有关负责人也表示,已对全国所有铁路

客服人员进行培训,下发了培训要求,培训到每一个人,在回答旅客咨询时明确告知办理临时身份证不再需要拍照片。同时,对问题的知识库也进行了更新,“如果新来的铁路客服人员不清楚,检索关键词也可以正确回复。”

此前,记者调查发现,部分火车站在公安部人口库内有旅客照片的情况下,还需旅客提供照片,如果没有携带,就需花费数十元现场拍照。不仅增加了旅客的经济负担,而且添加了不必要的办理流程,给旅客带来不便,更与当下倡导的简化办事程序、提高行政效率的精神背道而驰,引起旅客的普遍质疑。

一起重大涉黑案件 牵出“保护伞”29人

新华社 卢羡婷

记者从广西柳州市政法部门了解到,自扫黑除恶专项斗争全面开展以来,柳州市公安机关加大对“6·3柳江特大涉黑涉毒团伙案件”侦破力度,截至目前共抓获犯罪嫌疑人126人,柳州市纪检监察机关深挖其背后“保护伞”问题,立案查处公职人员29人。

2017年4月和6月,柳州市一酒吧先后两次遭到打砸,酒吧内LED显示屏、座椅、音响等设备被砸坏,造成了恶劣的社会影响。柳州公安机关初步侦查发现,一伙柳江区籍男子有重大作案嫌疑,这伙人大多属于刑满释放人员,均无正当职业,社会关系复杂,长期混迹于城中区部分高消费酒吧,并涉嫌多次在酒吧内寻衅滋事、零包贩毒。柳州公安机关当即组成“6·3”专案组开展对该案的侦破工作。

经过一年多的缜密侦查,专案组逐渐摸排出一个以柳江区籍人员张加爱、覃春团为首,以制造、贩卖毒品为主要经济来源,并涉及其他违法犯罪的黑社会性质犯罪团伙。专案组经多次抓捕行动,目前共抓获该犯罪团伙成员128人,破获各类刑事案件69起,缴获枪支、毒品“K粉”、海洛因,制毒原料等。

柳州市公安局党委委员、副局长仲军表示,“6·3”专案是柳州近年来破获的参与人数最多、涉及面最广、影响最大、最为典型的黑恶势力犯罪团伙案件。为逃避打击,该犯罪团伙还拉拢腐蚀多名公职人员充当“保护伞”。

柳州市纪检监察机关成立专案组对案件背后的“保护伞”问题进行彻查。截至目前,共立案查处31人,其中,公职人员29人,包括柳州市公安局柳江分局原局长赵品初、谢其托、韦海,原副局长韦炳密、韦祖用,禁毒大队原大队长韦香、原副大队长刘志冠、民警蓝乙翔,柳江区人民法院原副院长韦卫东等。这些公职人员有的充当涉黑涉恶涉毒“关系网”“保护伞”,为涉黑涉恶涉毒人员提供帮助、打招呼说情、站台撑腰;有的利用职务便利收受贿赂;还有的涉及其他违纪违法问题。

柳州市纪委对这些公职人员采取留置措施15人,给予11人开除党籍、开除公职处分,10人移送检察机关审查起诉,涉案金额3000余万元。目前,柳州市检察机关已以涉嫌受贿罪、徇私枉法罪、贪污罪,对赵品初、谢其托等9人依法批准逮捕,其中已提起公诉5人,其他案件正在审查起诉当中。

有160万粉丝的“网红” 竟是“黑老大”

央视

近日,云南德宏芒市警方成功摧毁一个涉黑涉恶违法犯罪团伙,以杨某某为首的13名犯罪嫌疑人在这次突击行动中落网。让人感到意外的是,杨某某居然还是一位“网红”。

在国内某短视频平台上,杨某某一直以“好大叔”形象自居,吸粉160多万。但是在现实生活中,他是“芒市888经济信息咨询公司”的负责人,长期以来,以“经济信息咨询”为幌子,在芒市进行高利放贷,并雇用社会人员进行暴力、软暴力讨债,涉嫌敲诈勒索、非法侵入住宅等违法犯罪,造成恶劣的社会影响。日前,芒市警方成功将这个违法犯罪团伙摧毁,13名犯罪嫌疑人在行动中落网,案件正在进一步侦办中。

